

艾達·「維特」·施韋策 (Ada “ Vitt ” Schweitzer)

2016年12月21日，聖誕佳節即將來到之日，艾達·施韋策 (Ada Schweitzer) 在天堂裡睜開她清澈蔚藍的眼睛，立刻看到盧嘉勒。在艾達漫長的一生中，和盧嘉勒密切地度過了40多年。

艾達是著名傳教士醫生亞伯特·施韋策 (Albert Schweitzer) 的遠房親戚。1925年，艾達出生在義大利北部特倫托 (Trent) 附近的羅韋雷托 (Rovereto)。她家中雖然貧窮，但成員之間的關係卻很融洽。她的父親路易吉 (Luigi) 是個共產黨員，因為不奉行法西斯主義 (Fascism)，所以無法找到工作。

艾達還年幼，就已經決定要把一生奉獻給天主。1945年，正當戰爭肆虐之際，她認識了盧嘉勒的早期同伴之一吉賽拉·卡莉雅麗 (Gisella Caliarì)。艾達還未成年，但說服了自己的父母之後，她加入了位於特倫托嘉布遣廣場 (Piazza Cappuccini) 的首個普世博愛運動中心。

後來艾達這樣說：「我從盧嘉勒手裡接過花盆。」她很快接手盡可能幫助盧嘉勒做所有的家務，這樣盧嘉勒就可以把全部的時間和精力奉獻給剛誕生的運動。

1950年代初，艾達搬到羅馬住在盧嘉勒身邊。在「老虎街」(Via Tigre) 中心的時候，她從盧嘉勒那裡得到一個新的名字 (當時取一個新名字是習慣)。她的名字是「維特」(Vitt)。

她補充說：「意思是耶穌是主人，或者是『犧牲者』(victim)，可以縮寫成『Vitt』，」盧嘉勒給她解釋：「但如果有人問你名字是什麼意思，你也可以說是『維他命』(vitamin)，因為你總是在廚房裡忙碌！」

盧嘉勒還給了她一個重要任務，開設一個辦公室，用來收集發給所有人的音訊和視訊短片。艾達當然從未想像會做這類的事情，因此，除了家務之外，極其認真地做這些事。

她的工作為後來發展成普世博愛運動多媒體中心的聖嘉勒中心 (Centro Santa Chiara) 播下了早期的種子。這個中心以電視主保聖人亞西西的聖架勒 (Saint Clare of Assisi) 命名。

艾達英勇不懈的奉獻精神讓她始終留在了盧嘉勒身邊，特別是在考驗時期。例如：1957年，在一場嚴重的交通事故後，盧嘉勒的身體綁上了石膏，被迫在很長一段時間內保持靜養狀態。這段時間具有強烈的靈修生活的標記。

艾達還記得：「盧嘉勒所說的每一句話都具有智慧的語調」。有一天，她帶給盧嘉勒幾件剛剛熨燙好的睡衣，盧嘉勒對她說：「你並非出於愛而這麼做，反而你就是愛。」

這事成為盧嘉勒的一篇著名文章的基礎，這篇文章首次刊登在1957年的新城 (Citta ' Nuova) 雜誌上：

「誰若出於愛而做事，可以做得很好，但若認為他們是為近人做了一項了不起的服務，他們也可以用閒話和忠告，用一種略顯沉重和沒譜的施捨來惹惱他們。所需要的是成為愛。」(默想的內容)

艾達曾到過其它中心作短期的幫忙，以發展運動，但不久，盧嘉勒繼續把艾達叫回她在羅卡帕 (Rocca di Papa) 的家，直到1994年，艾達因為健康的緣故永久搬離此地。

2008年1月，當盧嘉勒因健康原因受到考驗並將近臨終時，她把艾達叫到身邊。2009年，艾達接受奧肋斯特·帕里提 (Oreste Paliotti) 為新城所做的採訪時，這樣描述和盧嘉勒的再聚首的情景：

「我們在一起呆了很長時間，彼此望著對方的眼睛。她沒有說一句話，我也沒有，但我們講了很多。這是最後一次見她。」

又說：「就我個人而言，我仍舊感覺到那雙眼睛的注視，我無法長時間避開。她甚至比以前更有生氣，她幫助了我。」

她繼續說：「無論我在這裡或那裡，做這個或那個，有什麼關係呢？重要的是成為天主願意的那樣。我有所需要的一切；我的靈魂已感到滿足了。」

在艾達自己生命的最後日子，轉而得到她，接受那份給普世博愛運動創始人奉獻的愛，充滿精緻的呵護與關心。她的

普世博愛運動 | 艾達·「維特」·施韋策 (Ada “ Vitt ” Schweitzer)

<https://www.focolare.org/zh/news/2017/12/21/i/e8%89%be%e9%81%94%c2%b7%e3%80%8c%e7%b6%ad%e7%89%b9%e3%80%8d%c2%b7%e6%96%bd%e9%9f%8b%e7%ad%96%ef%bc%88ada-vitt-schweitzer%ef%bc%89/>

「運動」中心成員圍繞著她，滿懷著艾達曾一直向別人顯示出來的那種謹慎和敏感。

作為交換，她們從艾達身上得到豐富的精神財富和教導。她整個一生在盧嘉勒身邊的經驗，在她的靈魂上烙下永恆的標記。

那次心意相通，彼此四目交投，現在仍繼續。